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A tanév vége felé.
Ma-holnap az iskolai esztendő 

befejeződik és a diákság egy része 
egy másik iskolába; az élet isko­
lájába lép. Temérdek szülőnek 
ilyentájt óriási gondjai vannak, 
mert nem tudják, hogy gyerme­
keiket tovább tanitassék- e vagy 
valaminő pályára adják-e.

Régi és — úgy látszik — ki- 
pusztithatallan rákfenéje az társa­
dalmunknak, hogy mindenben a 
divatnak, a modern szellemnek 
óhajt, vél hódolni, holott —ellen­
kezőleg — a maradiság, a korhadt 
rendszer mellett tör lándzsát.

■ Amikor a szülő — eltekintve, 
hpgy van-e, nincs-e kedve ahhoz 
vagy ehhez — a modern áramlat­
tól elragadtatva elhatározza, hogy 
bármily nehezére is essék, gyerme­
két tovább taníttatja: had legyen 
ur, intelligens embei; tartozzék a 
lateiner osztályhoz; legyen orvos, 
ügyvéd, mérnök, tanár stb.

' Midőn ekként gondolkodik a 
szülő, akkor egyáltalán nem gon­
dolkodik, hanem mintegy ellenáll­
hatatlan erőtől hajszolva a divat 
áramlatában van henne. Nem ke­
resi, nem kutatja, vájjon gyerme­
kének elsősorban vane a tovább 
tanulásra kedve, van-e akaratereje, 
energiája, eleven és éles felfogása, 
hogy a már említett pályákon va­
lamire vihesse is, ne pedig tucat 
ember maradjon. Azt kell hgye- 
lembe venni, hogy a diplomához 
kötött pályák túlontúl vannak el- 
özönölve, s akinek nincs kiváló

képessége, nagy kvalitása vagy 
pedig megfelelő protekciója (ami 
sokat nyom manapság a latban) 
az bizony elveszett ember ezen az 
„elől elő" pályákon.

Másodsorban a szülőnek az 
anyagiakkal is kell számolnia, 
vájjon módjában áll-e majd mind­
végig támogatni gyermekét nehogy 
a félúton elakadjon; vagy ha szű­
kén van a szülőknek és több a 
gyermek, bizony-bizony annyira 
önfeláldozónak nem kell lenni, 
hogy az egész családtól elvonják 
a garasokat; csak ha mint emlí­
tettük — nagy képességekkel ren­
delkezik a gyermek s kilátás van 
arra, hogy tehetsége révén olyan 
pozícióba jut, hogy vissza szolgál­
hatja szülőinek a reá fordított költ­
ségeket, de ha különösebb tehet­
séget nem mutat a gyermek, ak­
kor nemcsak ő maga szenvedi meg 
annak idején, miden nagy nehe­
zen készen lesz, hanem a szülő, 
a család is érzékenyen megérzi 
azt.

Valamit nem ártana már egy­
szer tanulni a valóban civilizált 
külföldtől, hol az iparos mester­
ség, a kereskedés nem lenézett 
foglalkozási ág, mint különösen 
nálunk. Tömérdek a felette müveit 
és jól szituált iparosok száma a 
külföldön, akik szégyenkezés nél­
kül léptek erre a pályára sőt a te­
hetősebb szülők is erre a pályákra 
adják gyermekeiket.

Itt volna az ideje, hogy ná­
lunk is szakítanának azzal az elö- 

I Ítélettel, hogy az iparos és keres­

kedői pálya; lenézett pálya. Bezzeg 
nagy fontossága van az állami 
életben a kereskedelemnek és 
iparnak. Sok kai messzebb allanánk 
ha mind nagyobb számmal len­
nének igazán müveit, képzett, ta­
nult iparosaink. Mert szomorú tény, 
hogy tömérdek Magyarörszágon 
az idegen ajkú kereskedő és ipa­
ros s a lehető legjobban boldo­
gulnak nálunk úgy, hogy innen 
soha el nem kívánkoznak, hzek 
látván a mi bal véleményünket ezen 
pályákról, mind jobban megvetik 
itt egszisztenciájukat, ami diplomás 
embereink tekintélyes része pedig 
koplal, állás, foglalkozás nélkül 
ténfereg. Hány hivatalszolgai, kép­
viselőházi terembiztosi állásra pá­
lyázott és pályázik ügyvéd, orvos 
tanár. És mindennek dacára a tár­
sadalom nem akar vagy nem tud 
eszmélni. Akad azonban olyan is 
ki diplomával a zsebben elölről 
kezdi és hogy tisztességesen meg­
élhessen, iparosságot tanul és mű­
helyt nyitva jobban megél, mint 
diplomája utján.

Igen tanitassuk gyermekeinket 
általános műveltségre és azután 
adjuk az iparos, kereskedői pá­
lyára. Képzettségével, szaktudásá­
val, intelligenciájával hamarosan le 
is fogja győzni a tudatlant, kon­
tárt és mint ilyen egyre nagyobb 
tért hódit és közkedveltségnek ör­
vend.

Dobjuk már sutba azon el­
avult lant, hogy gyermekeinknek 
éppen |ogász embereknek kell len­
niük. E pályán még mindig elegen

A Yöröshaju.
Irta: Benda Jenó

Egy ur akitől sok tanulságos histón. 
át hallottam, oktatott engem egv^zei a 
következőképen:

Az ember a legélelmesebb állat. 
Ahol egyéb teremtmény étlen-szomjan 
pusztulna, ,az ember fényesen él és nincs 
elég nyomotuság, melyből ne találna ki­
vezető utat. Ismertem egy urat, aki abból 
élt, hogy az elhajított szivarvégeket g\ üj 
tötte, egy másik szerecsen volt cg\ pa­
norámában. Ha nem sajnálja érte az egy 
forintot és a fáradságot, oda künn a vá­
rosligetben most is láthatja, egy poIrat­
társunkat, aki :igy szerzi meg a minden­
napit, hogy egy szörnyű nagy kád vízbe 
ugrik le a czirkusz tetejéről miután oda 
tönn előbb petróleummal |röntözték s 
nieggyujtották a hátát.

Kereset tehát van sok és sokféle s

ha valaki még is éhen hal, azért hal 
éhen, mert élhetetlen vult.

A többi közt ismertem egy urat aki 
hónapokon keresztül abból élt, hogy vö­
rös volt a haja.

De milyen vörös haj volt ez, en 
Uram Istenem Nem is haj már és nem is 
vörös, hanem egy rőt bozót, mely ha a 
nap rásütött vakító c/inóber lánggal égett. 
S ez a haj mégis fölért egy domínium­
mal s gazdáját az éhenhalástól mentette 
meg.

Ezzel a vöröshajuval küllőmben I a- 
rjsban ismerkedtem meg. O is koplalt en 
is koplaltam. Quaitiev Latinban ez hozott 
össze bennünket. Ö festőnövendék volt- 
Én szobrász akaitnm lenni. Egyformán bíz­
tunk a jövőben. De a jelenünk egyfor­
mán vigasztalan volt, mert a legtöbb nap 
le kellett mondanunk az. ebédről a vacso­
ra reményében, vacsorára pedig rend­
szerint az a vigaszunk maradt, hogy hol- 

1 nap talán ebédelünk Mi jogon tápláltunk 
I Hy reményeket, holott semmiféle kerese- 
; tünk, semmiféle segélyforrósunk nem volti

I azt nem értem. Még kevésbbé értem, hogy 
még sem haltunk éhen. Egy vagy más 
módon rendszerint segített rajtunk a ke­
gyes véletlen. Bár nem egyszer veszedel­
mes közelségébe kerültünk az éhen halás­
nak, az bizonyos.

Egyszer egv hét fői napon kezdtük 
meg a koplalást. Szerdán még mindig 
nem ettünk,

Csütörtökön reggel pedig hiába ke­
restem a rőthaju czimborát. Eltűnt. Nem 
volt található sehol sem, ahol eddig egy üt 
válluk a jó szerencsét.

Rejtély volt, hova tűnt el ilyen hir­
telen. De nem értem rá hogy ezzel e rej­
tély lyel törődjem. Elég volt nekem a 
magam baja.

Czéltalanul ődőngtcm az utczákon. 
j Már délután, az esti órák felé járt az idő 
! mikor két forgalmas boulevard kereszte- 
I zésénél rábukkantam a nagy meglepetés-
! re.

Egy fényes kávéház teraszához tódult 
; a nép, nevetve egymást lökdösve. Akarat- 
i ionul is figyelmesé tett ez a sokadalom.
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maradnak, sőt nagyon sokan úgy, 
hogy egyik <\ ninsikal rregéi/j, I)e 
a kereskedelen é az iparé a jövő,
főleg n esi n időn nagyszabású
iparvállalatok varnak előkészület­
ben, n időn a magyar ipar éideké 
ben’ állandóan tesznek valamit, 
n őst n időn az önálló ván teiüki 
kérdést napirenden van és életbe­
lépése közeledik a megvalósulás 
felé; égetően nagy szükségünk van 
kiváló műveltségű, igazi szaktudás­
sal rendelkező iparos és kereskedő 
emberekre. Ne engedjük át a feiet 
a külföldieknek: a mi területünkön 
mi vessük meg szilárd alapját lét- 
fentartásunknak, ne hagyjuk az 
egyes vidékeket elidegeníteni, ne 
engedjük, hogy édes nyelvünk ro­
vására itt mindenféle nyelvek han 
gozzanak és a mi kenyerünket 
egyék amel'ett.

Az iparos- és kei eskedői pálya 
ma már magasan áll, sokkal ma­
gasabban, semhogy lenézhetné va­
laki. S ha akadnak ilyenek, azok 
nyilvánvalóan elbizakodott, fenn­
héjázó. de üresfejü, civilizálatlan 
emberek akik mindenáron mat 
akarnak játszani és mint urak akar­
ják végig élni életüket.

A szülő legyen tisztában gyer­
meke leikül elével, képességeivel, ; 
hajlamaival és kedvével. Hámozza | 
ki a valót s amihez valóban ked- ! 
vet érez, arra a pályára adja. Mert 
azt nem lehet mondani, hogy erő­
szakolja a szülő a gyermekét az 
iparos pályára, mikor ehhez sem­
miféle hajlandósága nincs azonban 
ez is a szülőn múlik és a nevelé­
sen. A serdülő gyermekbe már be. 
le lehet oltani az iparos és keres, 
kedöi pálya szereiét, ami ha bele. 
oltódik, minden rábeszélés nélkül 
is önként fog e pályákra kiván 
kozni. ______

ÚJDONSÁG OK.
— Vármegyei közgyűlés. Az országos 

események áltasfoglalasia szóllitottak a 
vármegyéket is. Bizonyos, hogy itt az 
ideje, miszerint nyilatkozzanak még a tör­
vényhatóságok is'és emeljék fel szavukat

az riszág békéjének érdekében. Csöng- 
rádyárn egye tői vény hatósága D>. Ucat- 
,jciq ] aios vármegyénk főispánjának össze­
híváséi a 8 f. hó 15-én közgyűlést hívott 
Össze melynek tárgya; 1 óbb törvényhatósági 
bizottsági tag indítványa a legutóbbi kép- 
viselőhözi eseti;ények s általában a politikai 
helyzetet illetőleg a törvényhatóság
foglalása iránti A kőzgyűjés lefolyásáról
lapunk jövő vasárnapi szánéban referá­
lunk. .

_ Iskola-építés. Az állami polgárt 
fiúiskola építkezését Ibi Lajos műépítész 
tervei szerint augusztus végevéi megkez­
dik. Az iskolaépület az Iskola-utcában, az 
igazgatói lakás pedig a Templom utcai re­
szeli lesz elhel ezve. Az építkezési összeg 
már leolvadt 240 ezer koronára, melvböl 
20 ezer felszerelésre íordittat:

_ Nyilvános köszönet. A Csongrádi
Inavosifjusági Közművelődési Egxr sülét 
által n múlt vasárnapon a népkertben 
rendezett tavaszi táncestélven felülíizettek 
Némedi György 2 koronát, N. N. 1 kor. 
20 fillért, Baranyi I tv 'n 60 fillért, Szaba­
dos Franciska, Timár Sándn és Rndi 
László Kiskunfélegyházáról 50—50 füllt; 
He védi Rudolf 40 fillt, mely nemesszivü 
adományokért őszinte köszönetét mond a 
Cs. Ip. K. E.

— Megkezdődtek a vizsgák Az áll.
elemi iskola- tanulók éves záróvizsgája 
még a m héten megkezdődött. Legelő­
ször a tanyai iskolákban, de egyszers­
mind a belterületeken is. Ezúttal tiszte­
lettel megjegyezzük, hogy elsősorban az 
első osztályokban kell át volna a vizsgá­
kat megkezdeni, hogy az apróságok men­
tül előbb szabadu'tak volna meg a nvüg- 
tcV. Máskülönben, mint tudjuk, ed­
dig a vizsgák legteljesebben megütik a 
mértéket és az előmenetel iránt semmi 
panasz nincs. Mint hallottuk, az állami 
polgári fiúiskolákban a vizsgák a f. hó 
14 n kezdődnek és 18-án élnek véget, 
a záróünnepélv pedig a f. hó 29-én lesz, 
de eddig erre nézve a nyilvánosság nincs 
értesítve, legalább lapunkhoz eddig érte­
sítés nem érkezett, mint az eddig szokás­
ban volt. Szintén igv vagvunk az állami 
polgári leányiskolával is, hol nem tudjuk 
meg van-e már a vizsgalatok sorrendje 
állapítva.

— Elmaradt Bajtópör Dr. Hobóssy 
István tb. szolgabiró mintegy félévtized­
del ezelőtt cikksorozatot tett közzé az egyik 
helyi lapban, melyben R. Pnpp Gedeont, 
hiszen olvashattuk, nem a legszebb szili­
ben mutatta be a közönségnek. A becsü­
letében megsértett végrehajtó sajtópert 
indított IIollóssv ellen, amely saitóper 
sok huza-vona után a heten Szegeden bé-

Mi lehet ott? B bond ' B >lond I Es az ilyet 
szabadon hagyja a rendőrség! Ni most 
málnaszörpöt rendelt! Szalmaszálon szüi- 
csöli! - hangzott a tömegben.

Közelebb furakodtam.
Egy legutolsó divat szerint öltözött 

elegáns fiatal ember körül csoportosult a 
nép, aki rendületlen komolysággal ször- 
c^ölte szalmaszálon keresztül a málnalet. 
Feje fedetlen volt, kalapja hanyagul egy 
székre dobva előtte heveit, szép gesztenye 
szinti haja lágv csigákban omlott az 
egyik oldalon vállára s másik oldalon 
pedig . . - Uramfia! ugvan ez a haj rőt 
vörös színben világolt, s a ragyogó nap­
sugárzásában vhd cinóber fénynyel égett. 
Ilyen haj csak egv van a világon! Meg­
dörzsöltem a szememet: va óban ő az, íe* 
iemás hajú előkelő ur az en baiátom, aki 
tegnap még rongyos volt mint én s velem
együtt éhezett. , ,

A inólkedv bámultam rá. íme most
föláll! íme most he zélni kezd:

— U aim és hölgyeim! Saját tapasz­
talatomból szabad legyen ajánlanom a 
Kon p'u ultra hajfestő szert Kapható: 
Rím B 'ltígnoll/ Nvo 50. Kapható bár 
müven szinb n. Egv tégely ára 10 frank­
os tégely ára 6 frank. Tökéletesen ár
talmattan.

A tömeg éljenzett, nevetett tapsolt, 
<5 pedig leült és komolyan tov'bb sztir- 
csöhe a málnaszörpöt. Mr,lle furakodtam.

— Ah te vagy! mondotta öröm tel­
jes meglepetéssel

Néhány perez múlva egy kis kocsmá­
ban ültünk, ahol az ő felemás haja és az 
én mértéktelen evésem nem keltett a 
szükségesnél nagyobb föltünést.

Most fejezte be a históriát:
— Először meglepett - mondé-az 

ajánlata. Azután meeteszett és felcsaptam. 
Megkötötük a szerződést. Kapok naponta 
busz frankot ruhát és lakást. Hát nem 
bolond lettem volna, ha e’ nem foga­
dom?

Igv élt az én barátom, haja egyik fe­
lét mindennap má és más színűre festve, 
mintegy hét hónapig. A hetedik hónapban 
egy képe nagv sikert aratott a Szalonban. 
Ettől kezdve a ,,N m plus útra,, czéggel 
megszakított minden összekötetést, szédü­
letes gvorsan emelkedett pályáján fölfelé, 
ma Fiancziahon egyik legelőkelőbb .festő­
je-

De mi lett volna belőle ha a feje 
c-ak talentumot rejt magában s nem ter­
mel a rötszinü hajzatban egv csengő 
aranynyal kamatozó domíniumot?

kés befejezést nyert. FIo ló sy bocsánatot- - 
kért a sértettől, mivel úgymond a cik-ke- • 
két nem ő irta, esek a felelősséget vita­
iéba el egyik jó barátja helyett, aki akkor- . 
vőlegény volt (!) s nem akarta nevét 
dobi a ütni Sértett vádlottnak megbccsáj- - 
tott s igy a hosszúnak igéikező ügy tát'--, 
gyalása röviden befejeztetett.

— A szőlők veszedelme Amit eddig 
még halandó nem ért meg, megértük azt 
is hogy a homoki szőlők végképpen ki­
pusztulnak. Eleinte azt gondoltuk, hogy a" 
tavaszi fagyok miatt nem fakadnak ki a 
tőkék és későbben vagy a tőkefejből, 
vagy pedig alólról a tőkenvakból hoznak 
fakadási; de most már látjuk, hogy a tó-' 
kék végképpen kipusztultak, kiszáradtak 
gyökerestől egvütt. Különösen a fiatal üta' ■ 
tetések, döntések és ojtvényok. Most mér 
bizonyos, hogy üt nem a fagygyal: hanem 
ismét egy olyan veszedelemmel állunk 
szemben, mi ellen ha lehet kézzel-lébbal 
sem időt’, sem napot, sem fáradságot és 
költséget nem kiméivé kell hathatósan 
védekezni. Különben, mihelyest tisztában 
leszünk a veszedelem okával azonnal tá­
jékoztatjuk a szőlőmüvelő közönséget.

— Miért drága a hal Régen tudjuk 
és érezzük már, hogy a hal minden kép­
zeletet felülmu'óan méreg drága. Dacára 
annak, hogv « Tisza mellett lakunk, még 
is drágább nálunk a hal, mint a kolibii- 
nyelv. Hát hiszen mi is tudjuk azt, hogv 
bi/.onv a hatat most már nem adhatják 
olcsón először azért: mert drága a haszon­
bér, másodszor mert kevés a hal, de 
mindazonáltal a szép nagy hal kilogram- 
ját most is meglehetne venni legfeljebb 
1 kor. 60 fillérért. Ennek dacára 2 kor; 
40—50 fillérért jutunk valamilyen halhoz.- 
Ennek oka pedig az, hogv értesülésünk 
szerint n bérlő ha már 1 kprammos a hal, 
már akkor elveszi a halászoktól és fizet 
kgramjától a halászoknak 120—140 fil­
lért. Ezt is, mint a halászok mondják úgy 
hogv 10 kgr. hatat 8 kgramba vesz be. 
Azután meg a szépe a halnak nem látja 
meg a csongrádi piacot: hanem elszállít)» 
Szeredre vagv másik nagyobb városba. 
Hogy miként lehetne ezen az állapoton 
segíteni, az azután más kérdés, de hogy. 
kell annyi bizonyos.

_ Az ál1- polg leányiskc’ában az év­
végi vizsgálatok sorrendje következő: jui 
nius 18 án kedden d. u 3 órakor kerté­
szetből, 19-én d. e. 8 órakor a hitanból 
és tornászafbó'; 20-án reggel 8 órakor aí 
énekből: 21-én pénteken reggel 9 órakor 
az I. és II 'k osztály vizsgálata a tÓbbl 
tantárgyakból és 22-én szombaton d e, 8 
órakor a ITT és IV ik osztály vizsgálata 
a többi tantárgyakból. Évzáró ünnep 
június 29-én d e 10 órakor.

— Eefoi máttta istentisztelet. Vasárnap 
azaz folyó hó 16-án, d e. 9 órakor ez 61 
lami leánypolgári iskola rajztermében re­
formátus isteni tisztelet lesz úrvacsora 
osztással azt megelőzi a református tanú- 
lók hittanvizsgája és confirmáció Ünnepé- 
lye.

— Uj rend a vármegyén. Csongrád
vármegye törvénvhatósflgi bizottsági leg­
utóbb tartott közgyűlésében kimondotta, 
hogv a vármegyei központban f. hó 16- 
átói kezdődőleg a hivatalos óra egyfoly­
tában tart. Ezen határozatnak a végrehaj­
tása tárgyában Nngv Sándor dr. alispán 
hirdetményt tett közé, melyben érte­
síti a közönséget hogv f. hó 16-tól kez­
dődőleg agusztus 31-ig a hivatalos órák 
d. e. 7-től d. u. 1-ig tartanak. Az Iktató 
hivatalnál beadványok 8 tol 12-ig fogad­
tatnak eh— d. u. pedig 3-tól 5-ig úgy az 
alispáni hivatalban, mint az. árvaszéknél, 
egv-egv tisztviselő ügyeletes szolgálatott 
tart.

— A fehér ruha A légi jó világban 
a fehér ruha az ártatlanság színe volt a 
az ifjúság testét díszítette csupán. Ma Uiár 
változtak az idők, a korhatár nincs meg­
szabva a fehér ruha viselésénél, melyet 
ifjak és vének egyaránt kedvelnek és 
használnak. A divat persze Párisbd iu-

-rhi

•v*
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dúlt ki s bejárja az egész fö dtekét. Egyet | 
,zenban meg kell jegyezni, hogy a f. hér 
juhánuk az a kellemetlen tulajdonsága, 
hogy csak az igazi fiatalságon kapja meg 
az jtjuíág fényét, a nagyobbkoru nőt el­
lenben nemhogy visszafiatalamtaná, ha­
nem még korosabbá szili kiti. Egyeljük 
csak meg.

— Lifka. Bioskop Tegnap tartotta 
rendkívül nagy érdeklődés mellett meg­

nyitó előadását a főtéren felállított Lifka 
Bioskop. A szép és tiszta képek s a va­
lóban remek műsor a közönséget bámulat­
ba ejtette. A sátor úgy külső berende­
zése valcségos látványosság. A Bioskop 
minden 2 nap uj műsort mutat be s be­
mutatja a mozgó fényképezés legnagyobb 
újdonságait a melyeket a péti elkelő mó- 
zikban mutatnak tudniillik a színdarabokat.
A ki igazán kellemesen és jól akar szóra­
kozni az nézze meg e nagyszerű vállalatot. 
Előadások hétköznap ’/a 9 kor vásái és 
ünnepnap Lg 4 tői tartatnak,

— Uj keriskedelmi iskola Szegeden 
A szegedi áll. kereskedelmi iskola már 
régóta szűknek bizonyult, a tanulók ege­
re szaporodó számának befogadására. A 
város evégből egy uj kereskedelmi isko­
lát létesített, amely szeptember hó 1 én 
megnyílik. Az állásokra a város már kiir­
ta a pályázatot.

— Vegyvizsgáló állomás. Csongrád 
megye törvényhatóságának előterjesztésé­
re e löldmivelésügyi miniszter elhatározta, 
hogy Szentesen vegyvizgáló állomást állít 
fel, Steinecker Ferenc földmi velesügyi 
miniszteri titkár a napokban Szentesen 
járt S az alispánnal a vegyvizsgáló állo­
más felálitása dolgában telies megegyezés­
re jutott. A vegyvlzgáló-álomás valószínű­
leg október hó 1. napján kezdi meg mű­
ködését

— Cséplőgépeknél nem kell biztosítani 
Gazdáinkat .bizonyát a érdekelni fogja, hogy 

■ a- födmüvelésügyi miniszter elrendelte, mi­
szerint ezentúl a cséplőgépeknél sőt egy­
általán bármily gazdaságig gépeknél alkal­
mazottmunkásokat a gépész kivételevei 
-1- nem kell balesest ellen biztosítani.

— Féltékenységből Doktor Imre 
szőlŐkközötti lakos f hó 13-án d. e. vé­
res jelenetet rögtönzött a Halászban. Bu­
dai János szomszédja miatt régóta félte- 
kenykedett a vele egvháztartáshan elő 
Hódi Katalinra, aki Tiszaalpáron lakó 
férjétől különváltan él. Legutóbb kitört 
beíőle a féltékenykedés érzete s midőn 
Budait az asszonnyal beszélgetni látta, 
forgó pisztolyával az emberre lőtt két­
szer, de nem találta. Majd azután az 
asszony ellen fordult, akit jobb combon 
és lágyékon súlyosan megsebesített. Azu­
tán a sévült asszonyt bevoncolta a szo­
bába s újra tölteni kezdett, de akkora az 
ásszonv sikoltozására a szomszédok tajtn 
törtek és kiszabadították a brutális embei 
kezei közül. A sebesült nőt a közkói- 
házba ápolják. A merénylőt pedig a kn. 
•gyészség íogta pártfogás alá.

— Talált hulla Folyó hó 9 ón a 
Bukroson a Tiszába egv 70 év köiüli női 
hullát talált a rendőrség. Behozták a va­
rosba és felboncolták. Mint án kilétét nem 
tudták megállapítani, lefényképezték.

— Villámcsapás. Folyó hó 13 an 
este 9 óra után nehány percczel iszonyú 
dördüléssel a villám Kaszanicky István

vendéglője falába beleütött. Szerencséié 
azonban kárt nem tett, csak az emberek­
ben hült meg a vér ijedségükben1

- Iparos tanoncmunka kiállítás. A 
mai napén dé u én 3 óiíTn az ipartestiv 
let otthonában tarieren unk: ki: tiltás tar 
tátik, n.clyie az éideklődők ez utón is 
meghivatnak. Az elnökség.

— Tüzek a tanyán. Folyó hó 10 én 
Varga Józset márnái dűlő lakos Józsi nevű 
5 éves kis fia játékból a sertésólat fel­
gyújtotta, az ól a szó-szói os ei (elmében tel 
jesen eléget. A kár 80 korona, biztosítva 
nem volt. Folyó ho 8 an (lUtpinter Má­
tyás ugyancsak márnái dűlő lakosnak 200 
korona értékű here takarmánya eléget. 
Biztosítva volt.

— Diéta A jó magyar konyha sajnos^ 
sok áldozatot kíván és különösen a kösz.“ 
vénvesek és gyomorbajosok számát sza­
porítja nagv mértékben, Innen van az- 
hogy ezen betegség, ha ellen javait. fin* 
döink a leglátogatottabbak, kivált Pon­
tyén, mely vbágraszlóó uj fürdő es száki- 
palotájában oly gondozót berendez tt dí- 
tetikai konyhát honosított meg, mf.lv. or­
vosi ellenőrzés alatt a bitegek egyéni kö­
vetelményeinek legjobban megfelelő ét­
vágyról gondoskodik.  _

dé.ek énóiya lóíK-v li'/if.':-n ■'I jvgK-gélyt ni 
idézett törvény szerint adni nen lehet. Ha és »meny­
nyiben a tör vénye kellékek és folmák közölt létre 
jött arat -i szerződi sek a n unkésok által be nem tár­
tain áII :ik n.indt I intézkedés még ctm tévé úgy a 
szerződé! szí gfl " 1 ' 1 á«ok n uni at n jéi ek i oltása, 
nemkülönben a kdzgfri eljárá1 ntgmdittás tekitet- 
hen s eire vonatkozólag a ni. kit. böldnuvelésügyi 
>!.n </lt) tu 41 (Cjtil2 sz. a. rendeletével minden uta­
sítást megadott az e tekintetben eljárni hivatott első 
loku hatóságnak. Intézkedés van tehát teve úgy a h|- 
valalos meginditasi eljárás valamint a munkások pót­
lása iránt s a munkaadó bármely irányban! jogsegélyt 
igényelhet ha egyébként szerződés az. 1898 évi 11 
Ivek', intézkedéseinek megfelelőiem köttetett meg- 

Csongrád, 1012 évi Junius hó 7-én.
Községi Elöljáróság,

Hirdetmény

Az én Öregem

is mindig azt mondta, hogy s/eplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és feliéi telni eleie- 
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint a 
világhírű „Siet kenpfer d“ I 11 i o m t e j- 
s zap pan. Védjegye. „Steckenpferd, készíti 
Bergmann et Co. ezég letschen a E. — Kap­
ható minden gyógyszertáv- drogéria- illetsz, rtar 
s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
80 fillér. - Hasontóképen csodálatosan bevá­
lik a Bergmann fele „Manera“ I i I i o m l e j- 
k rém fehér és fin m női kezek megóvására, 
ennek tubusa 70 f-ért mindenütt kapható.

Hirdetmény
Ét tesittetik a közönség miszerint a 

kjskunféiegvliázi honvcdzászMalj 1912 vi 
Junius hó 17-én és 18-án a nagv é- ke 
Bukroson Tiszaujfaiu és Csongrád általá­
nos lőiránnval harezszerü általános czel- 
lövészetet tart éles tölténnyel,_

tízen napokon ieggel 5 órától délu 
4,-tán 5 óráig sem ember sem állat a ve- 

szélyezett területre nem lephet.
' A tőterület határa őrökkel zárntik el 

akik a Lnnteimevezetett bukiosi terület 
nyugati és déli szegélyen levő tarnak 
valamint a Tisza mentén állíttatnak f i. 

Csongrád, 1912 évi Junius hó 11- ’n
Községi Elöljáróság.

Hirdetmény,
b'igyelmeztetik a gazdaközönség hogy az aratási 

szerződések kötésére nézve az 1898 évi 11. Ivekben 
előirt alakszerűségek mellőzésével léve jött szerző

Csongrád község elöljárósága a községnél elő- 
forduló ács Zs kömives kisebb munkákat és javításokat 
Három év tartamara vállalatba adja.

A vállalkozó tartozik mindazon munkálatokat 
melyek nem adatnak ki külön vaJalkozónak az évi 
vállalati Öszegért minden külön dijjazás nélkül tel- 
jesiteni. Az alkalmazandó esetleges segéd munkaerő 
dijjazását a vállalkozó viseli.

A vállalati öszeg fojyóvá tétetik s havi utóla­
gos részletekben fizettetik ki. Bánatpénz 300 kor b'el- 
hivatnak mindazón vállalkozók kik az említett mun­
kálatokat elv Allatm, szándékoznak, hogy ajánlataikat 
zárt lepecsételt borítékban,, ajanlat a község»*! elöfor- 
duló kisebb kömivesés ács munkákra'1 leltrással, a 
vállalati öszeenek. számmal és szóval való feltüntetése 
mellett a községi iktató hivatalába ItHVÍ É.V' l’iT 
iiiiiK li<> «ő> inii»iAiml< tlólelott ö 
ó.vóiigí- adjákbe mert az elkésetten beadott ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

A/ ajánlatok 1('12 évi jumus 26-án délelőtt 
órakor a községi főbíró hivatalos helyiségében bon- 
tatnak fel és bíráltainak el A bánat pénz a község, 
pénztárnál készpénz vagy óvadékképp értékpapírok - 
ban leteendő s az ezt igazoló letéti nyugta az ajánlat­
hoz csatolandó o'y ajánlatok melyekhez a bánatpénzt 
letételét igazoló nyugta csatolvn nincsen elbírálását*
nem Verűinek. ,

Az elöljáróság fentartja magánaK a logot hogy 
a beérkezett a|ánlatok közül Szabadon választhat, az 
egv ajánlat levőkkel tárgyalásba bocsátkozhat.

Az 1912 évi jumus 26-in délelőtt 10 órakor 
1 elbírálandó ajánlatok el nem fogadható» ga esetén 
j megtartandó nyilvános árlejtés 1912 évi Julius 14-én 
í délelőtt II órakor a 11 od jegyző hivatalos helytségé- 
' ben fog megtartatni.

‘ Csongrád, 1912 juntos 11
KOVÁCS

jegy’ő

SzzeÍMÍ <>iéz*
piactéren 1 ■ vő háza kedvező fizetést fel­
tételek mellett szabad kézből eladó, eset- 
1 ‘g 3 szobás úri lakás fürdőszob; val vil­
lany világítással valamint kisebb két es 
egv szobás lakás azonnal kiadó.

Wernyő Wlihály 
kétágú utczai háza szabad­

kézből eladó

Laputik nyomdájában egy 
tanon«1 felvétetik

kivaló bőr- és
§>4t Kt rn lithiu mos 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél. men­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes «av?vyy>.$ 

é,VdnSvlzk=,e,hed«s.hb,n SCHULTES ÁGOST **
íi g^ég^iiertdrakban. -*■ _ ___ '

;i Salvetorfon»» vállalat j 
V. Rudolf-rakrart 8. V I

m Sirolin "Roche"biztos
§£ gvógyhatást nyűit katarrhusoknal

s bÄiädsSSSSg
fi äiÄÄÄgsr.r a .Sirolin "Roché'-al való hosszabb kúrákat

üiiHüiltüiil

tort

Arjji Korona

A légzési szervekmeghűléseit legbiztoaabkana 
Sirolin "led»**- d kezelik. Cssrt 
nélkülözhetetlen ezen elismert «• 
bevált ezer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tarákba* 
határozottan Sirolin "Rodifi-1 kém

< \

v , .•*¥'
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®i,
6000 ajándék óra

m
NV

Rekln m céljából fentjelzett 
menynviségü órát ajándéko­
zunk e lap olvasóinak. Csakis 
a legelegánsabb, — kivána- 

nt — u*i- yagy női alakú „Noblesse“ 
precíziós óiák kerülnek szétküldésre. ír­
jon azonnal, amig a készlet tart: Hans 
Schmitz, arany és ékszeráruhá­
zának, 'Wien, VI., Liniengasse 
30 sz.

Feld haszonbérbe 6iádé.
Lami Mihály szentesi lakosnak a 

csongrádi" mentetrétben az őrház mellett 
19 hold első minőségű szántóföldje a 
rajta : vő tanya épülettel haszonbérbe 
kiadó, van benne 5 hold bevetett here. 
Értekezhetni n szentesi felső réten 45. 
szám alatt.

'Mi

i

Ház es fold eladás.
Lantos Ferencz dob utca 6 számú 

háza, Merő fele iskola mellett szabad 
. Ugyancsak Lantos Ferenc­

nek IS hold szántóföldje a hipatikán
a z nini dűlőben Tyukász Márton szom­
szédságában szabad kézből eladó. Érte­
kezhetni tulajdonos fönt megjelölt dob 
utcai Lakásán.

Állandó
kiállítás

VÜáybÉriS lakkéiban és
aa: összes létezd szikes fes­
tékekben. Esi eltekinthető 
CSEF8 PAL vas fiiszer és 
festék kereskedőnél.

Festék érlést díjtalanul 
eszközlök.

Ház eladás
Oláh Istvánnak a gazdasági ismét­

lő isko' mellett újonnan csupa téglából 
é; ült háza, mely áll 4 szoba, konyha, j 

, pinoe istálló, egy 300 négy­
szög ölből álló kerttel, szabad kézből ela­
dó. Ért kezhetni a tulajdonossal bármi j 
kor. I

©

s

Sc hv a r c z Jóisef és T á e* s a
Budapest. tfáci-kSrnt 53. — Alapítási év IM4.

SZABADALMAZOTT

Yen Ízűi gezbaFarmán y-F ülleszlő
65, 100, 1600, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt. *^P8

lp e r d e z h a i é P á 1 i n 6 a f ő z ő 0 s i © fi
100, 400 liter űrtartalom.

Az uj szeszadótörvény előírásai szerint.

Angel marha és lónyiré gépeb és ollóit
HBBT

FELIX-GYÓGYFÜRDŐ,
Téli és nyri gyógyhely. Nagyvárad mellett.)

BflF* Egész éven át nyitva
Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása, vizhőfoka 49 C. 17 mi 

liter napi mennyiség
lió

e e e •

detések

1 6súz, Reszoény, ischiás, izadmányeR és nei betegséged, ellen.
— 1909. évben 9200 béteg hagyta cl gyógyultan és javultan a páratlanul hatá- 
® sós Félix fürdő gyógyfonásyit, tükör kád, iszap, mór és szénszavas fürdők, 
Q 250 kényelmes lakószoba, t rsalgó, zongora és olvasó terem, kitűnő vendég­

lők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponkint katonazene, tenni* 
# pálya, gondozott sétautak 400 holdas park és fenyveserdő, 13 személy 

vonat közlekedik mjus 1-től a Félix-fürdő állomására naponta

Posts, távirda, interurbán telefon.
® Curtax es zenedij nincs.

Prospektust küld az igazgatóság.

jutányosán felvétetnek lapunk ki- 
adóhivatalában.

•Jó ruhához jó szap­
pant használjunk!

Finom fehérneműjének, drága 
1 perlőinek, finom csipkéinek é; 
lnmzésc;nek mosásához csakis 
tiszta jó szappant használjon. 
Gvőződjön meg róla, hogy az 
igazán kitűnő szappan haszná­
lata milyen előnyös. A saját 
érdekében kérjük, hogy az ősz- 
zses szappanok közül a legjob­
bat, a SCHICHT- „SZARVAS" 
M O SŐSZ A PPA NT v á s á ró I j a.
Az Ón báztai tásában semmi 
sem olyan n sz, h< gy azt kö­
zön : szappannal kellene

snia. Mossont mindent 
SCHK:HT-„SZARVA8„ MOSÓ* 
SZAPPANNAL, mert leg na
gyol'á kiadóssága folytán ez s 

I -golcsóbb szappan.

&

L I r
mum

Mossunk csakis 
Schicht-szappannal!

A ruha kétszer olyan sokáig 
fog eltartani mint azelőtt és 
még akkoi is olyan lesz mintha 
teljesen uj volna. A SCHICHT- 
“SZARVAS,, MOSÓSZAPPAN 
nemcsak hogy a szennyet tá­
volítja el, hanem konzerválja a 
szövetet és a színeknek uj fényt 
és uj kinézést kölcsönöz. Meg­
gátolja, hogy a ruha a mosás­
nál összemenjen vagy szétessék 
s ez annak tulajdonítható, hogy 
ezen szappan hideg vízben is 
teljesen feloldódik és vele köny- 
nven* moshatunk. Ügyeljünk a 
SCHICHT névre is a SZARVAS 
jegvre, melv minden darabon 

látható.

Nyomatott W cisz iái kön ) vuyorndájában, Csongiádon 1912,


